STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 7/16184

Thema: Selbststidndige Ausreise und Unterstiitzung in der Heimat
im 1. Quartal 2024

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele abgelehnte Asylbewerber und wie viele anderweitige Asyl-
bewerber sind im 1. Quartal 2024 aus dem Freistaat Sachsen im Rah-
men des Riickkehrprogramms REAG/GARP freiwillig in ihre Heimat
zuriickgekehrt? (Bitte nach Monate und Staatsangehoérigkeit einzeln
aufschliisseln!)

Im 1. Quartal 2024 sind 64 abgelehnte Asylbewerberinnen und Asylbewer-
ber ausgereist, fur welche die freiwillige Ausreise nach dem Férderpro-
gramm REAG/GARP 2.0 geférdert wurde. Die Aufgliederung nach Monaten
und Staatsangehdérigkeit ist der Anlage 1 zu entnehmen.

Im 1. Quartal 2024 sind insgesamt 104 Personen ausgereist, fur welche die
freiwillige Ausreise nach dem Férderprogramm REAG/GARP 2.0, unabhan-
gig von einem Asylbezug, bewilligt wurde. Die Aufgliederung nach Monaten
und Staatsangehdérigkeit ist der Anlage 2 zu entnehmen.

Bei den Angaben handelt es sich um vorlaufige Daten des Bundesamtes fir
Migration und Flichtlinge, welche auch riickwirkend Anderungen unterlie-
gen kénnen. Daten zu anderweitigen Asylbewerberinnen und Asylbewer-
bern werden statistisch nicht gesondert erfasst.
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Frage 2:

Wie viele abgelehnte Asylbewerber und wie viele anderweitige Asylbewerber des
Kosovos sind im 1. Quartal 2024 aus dem Freistaat Sachsen im Rahmen des
Unterstiitzungsprogramms URA 2 in ihrer Heimat geférdert worden?

Im 1. Quartal 2024 wurde kein Ruckkehrer aus dem Freistaat Sachsen im Rahmen des
URA Kosovo-Projekts finanziell geférdert.

Mit freéundlichenGriiRen
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Anlage 1
zu Drs.-Nr. 7/16184

Nach dem Férderprogramm REAG/GARP 2.0 geforderte freiwillige Ausreisen von
abgelehnten Asylbewerberinnen und Asylbewerbern, 1. Quartal 2024

Staatsangehorigkeit (Staat) Januar Februar Marz Gesamt

Argentinien 0 0 1

Algerien 0 1 0

Georgien 1 5 22 28
Irak 1 1 1 3
Moldau, Republik 0 0 1 1
Nordmazedonien, Republik 5 0 0 5
Tarkei 1 4 0 5
Venezuela, Bolivarische Republik 1 2 17 20
Gesamt 9 13 42 64




Anlage 2
zu Drs.-Nr. 7/16184

Nach dem Foérderprogramm REAG/GARP 2.0 geforderte freiwillige Ausreisen
unabhéngig vom Asyistatus, 1. Quartal 2024

Staatsangehorigkeit (Staat) Januar Februar Marz Gesamt
Argentinien 0 0 1 1
Bosnien und Herzegowina 0 0 3 3
Algerien 0 1 0 1
Georgien 1 5 22 28
Irak 1 2 3 6
Moldau, Republik 0 0 1 1
Nordmazedonien, Republik 5 0 0 5
Serbien 0 0 2 2
Russische Féderation 0 0 1 1
Tarkei 6 5 13 24
Venezuela, Bolivarische Republik 1 10 20 31
Vietnam 1 0 0 1
Gesamt 15 23 66 104
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